
Lukašenko: „Moji drahí kňazi, kroťte sa a starajte sa o
svoje veci“.

6. septembra 2020    Krátke správy

Minský arcibiskup Mons. Kondrusiewicz bol vyhlásený za personu non grata prezidentom Lukašenkom aj

Putinom a bol mu odopretý návrat do vlasti po jeho návšteve Poľska. Rozhodnutie prijaté po dohode s

Putinom. Žiadna reakcia zo strany EÚ.

Katolícki biskupi Bieloruska prosia o modlitby, aby arcibiskup, ktorému minulý týždeň zabránili v návrate do

krajiny, sa smel vrátiť domov.

„Je neprípustné, aby biskup Katolíckej cirkvi, pastier veriacich, ktorí sú mu zverení, bol zbavený možnosti

návratu do svojej diecézy a vykonávať v nej službu, ktorá mu bola zverená [pápežom Františkom],“ vyhlásili

bieloruskí biskupi 2. septembra.

Minsko-mohilevský arcibiskup Tadeusz Kondrusiewicz sa chcel vrátiť do Bieloruska z Poľska, keď ho

zastavila pohraničná stráž a odoprela mu vstup „bez vysvetlenia“, informovala 31. augusta webová stránka

Katolíckej cirkvi v Bielorusku.

„Konferencia katolíckych biskupov v Bielorusku dúfa, že odmietnutie vstupu arcibiskupa Tadeusza

Kondrusiewicza do Bieloruskej republiky je iba nešťastným nedorozumením, ktoré sa čo najskôr vyrieši, a že

k takýmto udalostiam v budúcnosti nebude dochádzať,“ píšu biskupi a na vyzývajú všetkých katolíkov, aby

sa modlili za bezpečný návrat Kondrusiewicza.

Kondrusiewicz sa po sporných prezidentských voľbách 9. augusta vyjadril na obranu demonštrantov.

Polícia zatkla tisíce demonštrantov, ktorí vyšli do ulíc a požadovali prepočítanie hlasov. Napriek silným

represiám pokračujú protesty v celej krajine.

12. augusta minský arcibiskup mons. Tadeusz Kondrusiewicz verejne vyzval na ukončenie násilia polície a

Lukašenkovej armády proti pokojným demonštrantom. Biskup Mons. Kondrusiewicz 18. augusta najskôr

požiadal úrady, aby umožnili kňazom navštevovať vo väzniciach väzňov a demonštrantov a pred
minskou väznicou sa modlil ruženec za väzňov a dozorcov. Toto sa vláde a prezidentovi

Lukašenkovi nepáčilo do takej miery,  že sa začali vyhrážať.

21. augusta na veľmi napätom stretnutí minského arcibiskupa Kondrusiewicza a pravoslávneho metropolitu

Bieloruska Pavla s Jurijom Karaevom, bieloruským ministrom vnútra zodpovedným za bezpečnosť krajiny,

boli títo dvaja preláti vyzvaní, aby sa „venovali modlitbe, nie demonštrantom“, inak budú
znášať dôsledky. Na druhý deň sa v meste Grodno prezident Lukašenko vyjadril ešte tvrdšie: „Som
veľmi prekvapený postojom našich cirkví. Moji drahí kňazi, kroťte sa a starajte sa o svoje veci.
V kostoloch sa treba iba modliť: pravoslávne a katolícke chrámy nie sú určené pre politiku …
mnohí z vás sa budú musieť hanbiť za postoje v týchto dňoch a štát nebude stáť bokom a
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ľahostajne sa prizerať.“

Pri zdôvodňovaní rozhodnutia nevpustiť arcibiskupa do Poľska, bieloruský prezident spomenul spoločné

rozhodnutie prijaté po dohode s ruským prezidentom Putinom: metropolita „skončil na zozname

nežiaducich osôb v Rusku v Bielorusku“.

Arcibiskup Kondrusiewicz vyhlásil, že „v súčasnosti prosíme o modlitby nielen za Katolícku cirkev,
ale aj za mierové riešenie situácie v Bielorusku, pretože mám obavu, aby nevypukla
občianska vojna. Situácia je veľmi, veľmi ťažká, veľmi kritická.“
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